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Z Pruebas de Acceso a Ensefianzas 3 EXAMEN

B Universitarias Oficiales de Grado MATEMATICAS

o Mayores 25y 45 afios APLICADAS A LAS

° _ . CIENCIAS SOCIALES Ne paginas: 3
%, Castilla y Ledén (incluye tabla)

OPTATIVIDAD: CADA PERSONA DEBERA ESCOGER UNA DE LAS DOS OPCIONES Y
DESARROLLAR LAS PREGUNTAS DE LA MISMA.

CRITERIOS GENERALES DE EVALUACION:

Cada pregunta de la 1 a la 3 se puntuara sobre un maximo de 3 puntos. La pregunta 4 se puntuara sobre
un maximo de 1 punto. La calificacion final se obtiene sumando las puntuaciones de las cuatro
preguntas.

Deben figurar explicitamente las operaciones no triviales, de modo que puedan reconstruirse la
argumentacion légica y los calculos.

Salvo que se especifique lo contrario, los apartados que figuran en los distintos problemas son
equipuntuables.

Opcion A

1A. Sean las matrices A, B:

22yl )

Determinar en cada caso la matriz X tal que
a) X +B=3A

b) X =(A-B)’

2A. Un saltador de trampolin en una piscina olimpica alcanzé una altura en sus saltos dada por la
funcion f (t) =—4.9t* +8t +5. Esta funcion proporciona la altura del saltador sobre el nivel del agua

tras t segundos de iniciar el salto, con t > 0.

a) Calcular la altura del trampolin, es decir, antes de que el saltador iniciara su salto.
b) ¢Cual fue la maxima altura que alcanzo el saltador?

c) Representar la funcion f(t) en el intervalo t € [0, 2].

3A. Entre los estudiantes universitarios, la altura de la poblacion femenina sigue una distribucion
normal de media de 165 cm, mientras que la altura de la poblacién masculina sigue una distribucién
normal de media 170 cm. En ambas poblaciones, la varianza toma el valor 16 cm?.

a) Seleccionada al azar una estudiante de la poblacion femenina, ¢cual es la probabilidad de que su
altura supere los 175 cm?

b) Elegido un estudiante al azar de la poblacion masculina, ¢qué probabilidad hay de que tenga una
altura entre 165 cmy 175 cm?

4A. En un punto conflictivo de una via de circulacién se producen retenciones 2 de cada 6 dias
laborables. Calcular razonadamente la probabilidad de pasar por ese punto dos dias laborables sin que
se produzcan retenciones.
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Opcion B

1B- En un instituto de secundaria de Castilla y Leon se han comprado portétiles y tablets. Los portéatiles
se compraron a 500 euros la unidad y las tablets a 300 euros la unidad. En total se compraron 85
dispositivos y se gastaron 37500 euros. ¢Cuantos dispositivos se compraron de cada tipo?

—2x?—ax+5 si x<1
4x -3 si x>1

a) Calcular a para que la funcion tenga un méaximo en x = —0.5.
b) Representar graficamente la funcién en el intervalo x € (1,2].

2B- Sea la funcion f (x) ={

3B- Para preparar un examen de oposicion el 35% de los aspirantes comienza a estudiar antes de la
convocatoria, el 57 % comienza a estudiar cuando se convoca la oposicion, y el resto comienza a
estudiar cuando se conoce la fecha de examen. Ademas, se ha comprobado que aprueba el examen el
85% de los aspirantes que comienza antes de la convocatoria, el 42% de los que comienza cuando se
convoca la oposicion y solo el 1% de los que comienza cuando se conoce la fecha de examen.

Elegido al azar uno de los aspirantes y comprobado que ha aprobado el examen, determina la
probabilidad de que el aspirante elegido haya comenzado a estudiar antes de la convocatoria.

4B- En una caja de dulces navidefios todos los mantecados tienen el mismo envoltorio. Se sabe que
hay 8 mantecados de almendra y 12 de canela. Si una persona elige 2 mantecados al azar, ¢cuél es la
probabilidad de que ambos sean de almendra?
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SOLUCIONES

Opcion A

1A. Sean las matrices A, B:

SR

Determinar en cada caso la matriz X tal que

a) X+B=3A
b) X =(A-B)’
a)

cro-snex-an sl 1)1 %)
i

ol okl 36 D
oo 2o D )

b)
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2A. Un saltador de trampolin en una piscina olimpica alcanzé una altura en sus saltos dada por la
funcién f (t) =—4.9t* +8t +5. Esta funcion proporciona la altura del saltador sobre el nivel del agua

tras t segundos de iniciar el salto, con t > 0.

a) Calcular la altura del trampolin, es decir, antes de que el saltador iniciara su salto.
b) ¢Cual fue la maxima altura que alcanzo el saltador?

c) Representar la funcién f(t) en el intervalo t € [0, 2].

a) Nos piden el valor de f(0).

f(0)=-4.9-0"+8-0+5=5
El trampolin estd a 5 metros de altura.

b) Hallamos el vértice de la parabola.

f(t)=-9.8t+8
f'(t)=0

:>—9.8t+8:03t:i:
9.8

=0.816

&8

Hallamos la altura que alcanza en ese momento t = 0.816.
40 40\ (40 405
fl —|=-49| — | +8 — |+5=——=8.265metros
[18)7sl3s) g o= ez
Alcanza una maxima altura de 8.265 metros.

c)

Hacemos una tabla de valores. N\

t | y=—-4.9t>+8t+5 / \
0 5
0.8 | 8.265Maximo / \
1 8.1

2 1.4 \ S(t) =49 +8+5

=]

[35]
o ——
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3A. Entre los estudiantes universitarios, la altura de la poblacion femenina sigue una distribucion
normal de media de 165 cm, mientras que la altura de la poblacion masculina sigue una distribucién

normal de media 170 cm. En ambas poblaciones, la varianza toma el valor 16 cm?.

a) Seleccionada al azar una estudiante de la poblacion femenina, ¢cudl es la probabilidad de que su

altura supere los 175 cm?

b) Elegido un estudiante al azar de la poblacién masculina, ;qué probabilidad hay de que tenga una
altura entre 165 cmy 175 cm?

X = Altura de la poblacion femenina

Varianza = 16 > o =+/16 =4cm

X = N(165, 4)

a)

P(X >175) = {Tipificamos} = P(Z >

=1-P(Z <2.5)={Miramos en la tabla N(0,1)} =1-0.9938 =

b)

P(165<Y <175)={Tipificamos} = P [

175—165)

165-170

Y = N(170,4)

= P(Z 22.5)=

<Z<

= P(-1.25<Z <1.25)=P(Z <1.25)-P(Z <-1.25) =

=P(Z <1.25)-P(Z21.25)=P(Z <1.25)-[1-P(Z <1.25)]=

=P(Z<1.25)-1+P(Z <1.25)=2.P(Z <1.25)-1=

={Miramos en la tabla N(0,1)} = 2:0.8944-1=10.7888
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4A. En un punto conflictivo de una via de circulacion se producen retenciones 2 de cada 6 dias
laborables. Calcular razonadamente la probabilidad de pasar por ese punto dos dias laborables sin que

se produzcan retenciones.

Llamamos R1 al suceso “Tener retencion el primer dia” y R2 a “Tener retencion el segundo dia”.

Hacemos un diagrama de arbol.

Retencién dia 1
P(R1) =2/6

K

2dias y las
retenciones

Sin retencion dia
P(R1¢) =4/6

Para que no haya retencion ninguno de los dos dias no debe haber retencién el dia 1 y tampoco el

dia 2. Es la rama inferior del diagrama.

P(RlC mRZC): P(RlC)P(RZCIRlc):

Que haya retencion el segundo dia es independiente de lo que haya pasado el primer dia (sucesos

independientes)

K

a )
Retencion dia 2

P(R2/R1) = 2/6

. J

-
Sin retencion dia 2

P(R2¢/R1) = 4/6

Retencidn dia 2
P(R2/R1¢) =2/6

" )
-
Sin retencion dia 2

P(R2¢/R1°) = 4/6

ol s
ols

. J

= 4 ~ 0.444
9

7de 11




PAU 2023 Mayores 25 afios Matemdticas Aplicadas a las CC SS Il en Castilla y Ledn Juan Antonio Martinez Garcia

Opcion B

1B- En un instituto de secundaria de Castilla y Leon se han comprado portéatiles y tablets. Los portétiles
se compraron a 500 euros la unidad y las tablets a 300 euros la unidad. En total se compraron 85
dispositivos y se gastaron 37500 euros. ¢Cuéntos dispositivos se compraron de cada tipo?

Llamamos “x” al nimero de portatiles e “y” al nimero de tablets.

“Se compraron 85 dispositivos” - x+y =85

“Se gastaron 37500 euros y los portétiles se compraron a 500 euros la unidad y las tablets a 300
euros la unidad” - 500x+300y = 37500

Reunimos las dos ecuaciones en un sistema y lo resolvemos.

500x +300y = 37500} 5x+3y =375
=

:>5x+3(85—x)=375:>
X+y=85 y=85-X

= 5X+255-3x =375 = 2x =120 = [X = ——=60| = |y =85—-60 = 25

Se compraron 60 portatiles y 25 tablets.
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—2x?—ax+5 si x<1
4x -3 si x>1

a) Calcular a para que la funcion tenga un maximo en x = —0.5.
b) Representar graficamente la funcion en el intervalo x € (1,2].

2B- Sea la funcion f (x) ={

a) La funcion en unentorno de x=-0.5es f (x)=-2x*—ax+5. Sitiene un méximo la derivada
debe anularse > f(-0.5)=0.
f’(x)=—4x-a
f’(-0.5)=0

}:0=—4(—0.5)—a:>0=2—a:>

b) Enelintervalo (1,2] la funciénes f(x)=4x-3.

x | y=4x-3
1 | 1(no incluido)
1.5 3
2 5
6
5
4
yl
2
f(x)=4x-3
1
1 gt
']. :I. i} ;
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3B- Para preparar un examen de oposicion el 35% de los aspirantes comienza a estudiar antes de la
convocatoria, el 57 % comienza a estudiar cuando se convoca la oposicién, y el resto comienza a
estudiar cuando se conoce la fecha de examen. Ademas, se ha comprobado que aprueba el examen el
85% de los aspirantes que comienza antes de la convocatoria, el 42% de los que comienza cuando se
convoca la oposicion y solo el 1% de los que comienza cuando se conoce la fecha de examen.

Elegido al azar uno de los aspirantes y comprobado que ha aprobado el examen, determina la
probabilidad de que el aspirante elegido haya comenzado a estudiar antes de la convocatoria.

Llamamos A al suceso “Estudia antes de la convocatoria”, B al suceso “Comienza a estudiar cuando
se convoca la oposicion”, C al suceso “Comienza a estudiar cuando conoce la fecha de examen” y
D al suceso “Aprueba el examen”
Realizamos un diagrama de arbol.

Aprueba

Antes de P(D/A) = 0.85
convocatoria

P(A) = 0.35

Aprueba
P(D/B) = 0.42

Estudiar y aprobar Cuando se convoca
el examen P(B) = 0.57

Aprueba

P(D/C) = 0.01

Se conoce la fecha
P(C) = 0.08

Nos piden calcular P(A/ D). Aplicamos el teorema de la probabilidad total y el teorema de
Bayes.
_P(AmD) P(A)P(D/A)

P(A/D)= P(D) - P(A)P(D/A)+P(B)P(D/B)+P(C)P(D/C) =

_ 0.35-0.85 2975
0.35-0.85+0.57-0.42+0.08:0.01 5377
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4B- En una caja de dulces navidefios todos los mantecados tienen el mismo envoltorio. Se sabe que
hay 8 mantecados de almendra y 12 de canela. Si una persona elige 2 mantecados al azar, ¢cual es la
probabilidad de que ambos sean de almendra?

Realizamos un diagrama de arbol.

Canela 2
P(C2/C1)=11/19
Canela 1l
P(C1)=12/20
Almendra 2
P...
Canela o almendra
Canela 2
P(C2/C1¢) = 12/19
Almendra 1
Almendra 2
; c c c c c 8 7 |14
Nos piden calcular P(C1° NC2°)=P(C1°)P(C2°/C1°)=——=|—=0.1474
20 19 |95
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